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Question 1 (4 points)
On constitue un groupe de 6 personnes choisies parmi 25 femmes et 32 hommes.
De combien de fagons peut-on constituer ce groupe de 6 personnes :

a) Si on n’impose aucune contrainte sur la composition du groupe ?

b) Sion veut uniquement des hommes ?

¢) Sion veut uniquement des personnes de méme sexe ?

d) Si on veut au moins une femme et un homme ?

Question 2 (4 points)

Soit X et Y, deux variables aléatoires tels que X peut prendre les valeurs -2, 0, 1 et Y peut prendre
les valeurs -1, 1, 2.

La loi jointe est donnée par le tableau suivant :

Y -1 1 2
X
-2 0,2 0,2 a
0 0,1 0,1 0,05
1 0,2 0 0,1

a) Donner I’unique valeur possible pour a, en justifiant briévement la réponse.

b) Calculer les lois marginales de X et Y, et calculer I’espérance mathématique et la variance de X.
¢) Montrer que X et Y ne sont pas indépendants.

d) Déterminer |’espérance mathématique et la variance de la variable aléatoire Z = 2X + 10.
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Question 3 (4 points)

Un pépiniériste vend des bulbes de fleurs. On conviendra qu’un bulbe germe s’il domme naissance a
une plante qui fleurit.

On considére que le pépiniériste dispose d’un trés grand nombre de bulbes et que la probabilité
qu’un bulbe germe est de 0,35,

1l préléve au hasard successivement 15 bulbes de ce stock.
On note X la variable aléatoire correspondant au nombre de bulbes qui germent.

a) Quelleestlaloide X ?

b) Quelle est la probabilité qu’exactement 5 bulbes choisis germent ?

¢) Quelle est la probabilité qu’au moins 4 bulbes germent ?

d) Enmoyenne, sur un prélévement de 15 bulbes, combien vont germer ?

Question 4 (4 points)
Les primes de fin d’année accordées aux employés d’une grande entreprise sont uniformément
réparties de 500 € 2 1500 €. ‘

On note X la variable aléatoire donnant la prime d’un employé choisi au hasard.

a) Déterminer la loi de X. Représenter graphiquement sa densité.

b) Quelle est la prime moyenne pergue par les employés ? Avec quel écart-type ?
¢) Quelle est la probabilité quun employé regoive plus de 1200 € de prime ?

d) Quelle est la probabilité qu'un employé regoive entre 750 € et 1000 € de prime ?

Question 5 (4 points)

A Pissue du Contrdle terminal de Statistique et Probabilités, les étudiants ont obtenus une moyenne
de 14,11 (sur 20) assorti d’un écart-type de 6,7. Les notes se répartissent selon une loi normale.

a) Quelle est la probabilité quun étudiant obtienne une note inférieure 10 ?
b) Quelle est la probabilité qu’un étudiant obtienne une note supérieure a 17 ?
¢) Au dessus de quelle note se situe 35% des étudiants ?

d) Quelle note maximale a obtenu la moitié des étudiants ?
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Eonction de répartition de la lol de normale M {0, 1}

Exemple: P {.ﬁf 0= '1,33} = 0.908 Z.
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Table de la variable aléatoire de Poisson

Fournit la probabililé RX =%
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A [ RES 0.0 0,20 0,30 t,40 G50 .60 0,740 0,80 0,90 1.00
X

0]0,9512 0G.0048 0.8187 0.7408 0.6703 0.6065 @.5488 04966 0.4493 0.4066 00,3679
1 10,9288 0.9953 09823 9631 0.9384 00,9098 (0.B7BI 08442 0.8088 0.7725 00,7358
b 1.0000 0.9998 0.99%89 00964 0.9921 09856 0.976% ¢9659 0.9526 0.9371 0,9197
3 1.0000 0.9999 0.9997 0.9992 0,982 0.9966 06,9941 0.9909 0.9865 09810
-4 1,6000 11,0000 0.9989 0,008 0.9996 0.9992 09986 0.9977 0,9963
5 1,0000 1.0000 1,0000 0.5999 0.9998 0.9997 0.999%4
] 10000 1.,0000 1,0000 09899
71 1,0000
A 1,20 1,40 1,60 1,8¢ 2 3 4 5 6 8 10

X

ol 03012 02466 0.2019 0.1653 0.1353 0.0498%8 00,0183 0.0068 0.,0025 6,0003 00000
i 0.6626 0.5918 0.35249 0.4628 0.4060 0,1992 0,0916 60404 0DLT74 0,0030 ¢,0005
2] 0.B795 0.8335 0.7834 0.7206 0.67167 04232 02381 0.1247 0.0620 00,0138 0.0028
1l 09662 09463 0.9212 0.8913 0,8571 0.6472 04335 0,2650 0.1512 0.0424 D.O103
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61 0.9997 0.9994 0.9987 0.9974 BD.99s55 0,0665 00,8803 D.7622 0.6063 0,3134 0,0301
7 1,0000 0.99499 0.9997 0.9994 0.998% 00,0881 60,9489 0.8B666 0,7440 0.4330 0,2202
8 1.,0000 11,0000 1,0600 09999 0,9998 ¢0.9962 09786 08319 0.,8472 0,5925 0.3328%
9 1,0000 1,0000 09989 09919 0.9682 0,9161 D,7166 0,4579
10 09997 H.8972 G,9863 0,9574 0.8159 0,5830
I 0,9999 09991 (.9941 06,9799 08881 0.69%68
12 1,0000 06,9997 09980 0,9%12 0,0362 0.7916
13 ¢,9999 0.9991 06,9964 0,9658 0.8645
14 p0000 09998 0,9%86 0,9827 09163
15 0,0999 0.,9993 0.9918 0,9513
16 L0000 £.9%9% 0,9963 09730
17 ¢,9999 D,9984 0.,9837
18 1,0000 0,9993 06,9928
19 00,9997 00,9965
20 0,9999 0,7984
21 1.0000 09993
12 (6,9997
23 0.9999
24 11,0600




